CELOROČNÍ PŘÍRODOVĚDNÁ SOUTĚŽ – 4. KOLO (PROSINE )

VYZNÁTE SE V MLÁĎATECH?

1. Jak se bezpečně pozná, že jedinec medvěda hnědého je ještě mládě?


a) podle krátkého čumáku, který se postupně prodlužuje


b) podle bílé skvrny pod hrdlem, která do dvou let věku mizí

c) na rozdíl od dospělého se mládě nebojí člověka


d) malí medvědi jsou světlí, jejich srst postupně tmavne

2. Jakým způsobem si malí vlci říkají matce o potravu, kterou jim přináší v žaludku?

a) hlasitým kňučením

b) olizováním svých předních tlap

c) strnulým postojem s vyplazeným jazykem

d) jemným okusováním tlamy

3. Malá vlčata spolu zápasí a bojují o postavení vůdce. Toto jejich postavení:


a) nemá pro dospělost žádnou další platnost

b) je zásadní pro budoucí hierarchii (uspořádání nadřazenosti a podřízenosti) ve smečce

c) určuje, kdo může jako první sám lovit

d) ukazuje dospělým členům smečky, které z mláďat zapudit

4. Co udělá liška s mláďaty, když cítí, že jejich trvalý úkryt byl odhalen?


a) schová se s mláďaty ve křoví


b) vyčkává a v případě ohrožení mláďata zuřivě brání


c) přenese malé lišky do jiné, dříve přichystané nory


d) začne se rozčilovat a přemýšlet, kde udělala chybu

5. Dospělé žirafy váží běžně více než tunu. Ani zrovna narozené mládě není žádný drobek. Víte, kolik
    přibližně váží a měří?

a) asi metr a 20 kilo

b) asi 1,5 metru a 50 kilo

c) zhruba 2 metry a 100 kilo

d) kolem tří metrů, až 200 kilo

a) 6. Malé žirafy dokáží už pár hodin po porodu běhat. Je to nutná obrana před dravci, ale i tak se dospělosti 
    dožije jen asi:

b) 5% mláďat (5 ze sta mláďat)

c) 10% mláďat (10 ze sta mláďat)
d) 20% mláďat (0 ze sta mláďat)

e) 30 – 50% mláďat (30 – 50 ze sta mláďat)

7. Orel mořský je největší dravec, kterého u nás můžeme pozorovat. Jak se liší mláďata od dospělých?
a) nedospělí orli mají ostřejší drápy a jsou téměř celí bílí
b) mladí jsou tmavší a jejich zobák je oranžový, dospělí mají zobák žlutý

c) mladí jsou světlejší a jejich zobák je černý, dospělí mají zobák žlutý

d) mladí loví riskantněji a létají zbytečně vysoko

8. O kolik mláďat se v jednom okamžiku obvykle stará klokaní samice?


a) o dvě – jedno ve vaku, druhé nedospělé, ale už na vlastních nohou


b) o dvě – dvojčata, které nosí ve vaku, což je u klokanů běžné


c) nejméně o tři – dvě ve vaku a jedno nedospělé, které se drží v její 

    blízkosti

d) běžně o čtyři různá mláďata

9. Gepardice musí svá mláďata chránit před lvy a hyenami. Mladí gepardi zůstávají s matkou až:

a) do stáří jednoho roku

b) do věku dvou i tří let

c) do věku pěti let

d) do důchodového věku matky

10. Mládě delfína by hned po porodu mohlo být napadeno žralokem, jehož  přiláká krev. Na obranu proti 
      útočníkovi:

a) se delfíní matka schová mezi skalisky

b) vypouští matka černé barvivo, které přebije pach krve

c) doprovázejí matku další delfíni

d) má delfín silné čelisti

